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VYKDYMO LAIKAS: 2021 m. gegužės 18 d. – birželio 15 d. 

TIKSLAS: Atskleisti profesinės veiklos praktikos vadovų 

(mentorių) nuomonę apie Medicinos fakulteto studentų 

pasirengimą profesinės veiklos praktikoms; 

 
TIKSLINĖ GRUPĖ: Profesinės veiklos praktikų vadovai (mentoriai); 

TYRIMO OBJEKTAS: Profesinės veiklos praktikos vadovų (mentorių) nuomonė apie studentų pasirengimą 

profesinės veiklos praktikoms;  

TYRIMO METODAS: anketinė apklausa (tyrimo metu rinkti kiekybinio ir kokybinio pobūdžio empiriniai 

duomenys). Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje, naudojant „Google forms“ apklausų sistemą. Duomenys 

apdoroti naudojant Microsoft Excel programą. Dalyvavimas apklausoje - savanoriškas, apklausa buvo 

konfidenciali ir anoniminė.  

REZULTATAI: Tyrime dalyvavo 128 profesinės veiklos praktikos vadovai (mentoriai). Apibendrinus gautus 

rezultatus, galima teigti, jog daugiausia praktikos vadovų (mentorių) dirba su Slaugos bei Socialinio darbo 

studijų programų studentais. Mažiausia dalis praktikos vadovų (mentorių) dirba su Kosmetologijos ir 

Biomedicinos diagnostikos studijų programų studentais (žr. 1 pav.).  

 

1 pav. Kokių krypčių Kauno kolegijos Medicinos fakulteto studentai atlieka praktiką Jūsų skirtą įstaigoje? 
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Praktikos vadovų (mentorių) buvo prašoma įvertinti Medicinos fakulteto studentų žinias ir 

gebėjimus, kurie atlieka profesinės veiklos praktiką mentorių organizacijose. Gautų duomenų analizė 

atskleidė, jog daugiau nei pusė respondent sutinka, jog Medicinos fakulteto student komandinio darbo žinios 

ir gebėjimai yra geri, taip pat apie pusė respondentų sutinka jog praktiniai įgūdžiai yra geri. Apie trečdalį 

respondentų pažymi, jog Medicinos fakulteto studentų teorinės žinios yra puikios ir du trečdaliai 

respondentų pastebi, kad studentų teorinės žinios yra geros (žr. 2 pav.).   

 

2 pav. Medicinos fakulteto studentų, atliekančių profesinės veiklos praktiką, komandinio darbo, praktinių įgūdžių, 

teorinių žinių vertinimas, mentorių požiūriu 

 

Didžioji dalis praktikos vadovų (mentorių) pažymi, jog Medicinos fakulteto studentų planavimo ir 

organizavimo gebėjimai yra geri bei problemų sprendimo žinios ir gebėjimai taip pat yra geri. Respondentų nuomone, 

kompiuterinio raštingumo žinios ir gebėjimai yra puikūs arba geri (žr. 3 pav.).  

 

3 pav. Medicinos fakulteto studentų, atliekančių profesinės veiklos praktiką, planavimo ir organizavimo, problemų 

sprendimo, kompiuterinio raštingumo žinių ir įgūdžių vertinimas, mentorių požiūriu 
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Beveik visi respondentai teigia, jog Medicinos fakulteto studentai pasižymi kruopštumu, sąžininga 

darbo etika bei labai gerai geba prisitaikyti prie organizacijos kultūros (žr. 4 pav.). 

 

4 pav. Medicinos fakulteto studentų, atliekančių profesinės veiklos praktiką, kruopštumo, darbo etikos, 

prisitaikymo prie organizacijos kultūros vertinimas, mentorių požiūriu 

Respondentų buvo prašoma įvertinti Medicinos fakulteto studentų bendravimo užsienio kalba, 

bendravimo su pacientais ir bendravimo su įstaigos darbuotojais gebėjimus bei atsakingumą ir pareigingumą. 

Apie trečdalis respondentų pažymėjo, jog Medicinos fakulteto studentų bendravimas užsienio kalba yra 

puikus ir kiek mažiau nei pusė respondentų atsakė, jog studentų anglų kalbos žinios yra geros. Po pusė 

respondentų pažymėjo, jog studentų bendravimas su pacientais yra puikus arba geras, taip pat buvo 

vertinamas ir studentų bendravimas su įstaigos darbuotojais. Studentų atsakingumas ir pareigingumas yra 

vertinamas didžiąja dalimi respondentų yra vertinamas puikiai arba gerai (žr. 5 pav.). 

 

5 pav. Medicinos fakulteto studentų, atliekančių profesinės veiklos praktiką, bendravimo užsienio kalba, 

bendravimo su pacientais, bendravimo su įstaigos darbuotojais bei atsakingumo ir pareigingumo vertinimas, 

mentorių požiūriu 
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Praktikos vadovų (mentorių) buvo prašoma įvertinti Medicinos fakulteto studentų teorinį parengimą, 

praktinei veiklai pažymiu nuo 1 iki 10 (kur 1 reiškia labai blogai, o 10 – puikiai). Gautų duomenų analizė atskleidė, jog 

studentų teorinis parengimas vertinamas labai gerai. Didžioji dalis praktikos vadovų (mentorių) Medicinos fakulteto 

studentų teorinį parengimą vertina 9-ui (žr. 6 pav.). 

 

6 pav. Studentų teorinio parengimo praktinei veiklai vertinimas, mentorių požiūriu 

 

Praktikos vadovų (mentorių) buvo prašoma įvertinti Medicinos fakulteto studentų praktinį parengimą 

praktinei veiklai, pažymiu nuo 1 iki 10 (kur 1 reiškia labai blogai, o 10 – puikiai). Gautų duomenų analizė atskleidė, jog 

studentų praktinis parengimas vertinamas labai gerai. Daugiausia praktikos vadovų (mentorių) Medicinos fakulteto 

studentų praktinį parengimą vertina 8-ui ir 9-ui (žr. 6 pav.). 

 

7 pav. Studentų praktinio parengimo praktinei veiklai vertinimas, mentorių požiūriu 

_________________________________________ 
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